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Az ország mélységes gyászba be- 

vukt. Nagyrománia első uralkodójának, a 

telejthetetlen emlékü Ferdinand király- 

nak özvegye, Mária anyakirályné teg- 

nap délután a sinaiai Pelisor-kastélyban 

meghalt. Az özvegy királyné már hosz- 

szabb deje betegeskedett és az orvo- 

sok hiába követtek el mindent, a leg- 

magasabb akarat előtt fejet kellett haj- 

tani. Románia lakossága, amely rajongá- 
sig szerette az anyakirálynét, aggódva 

várta a sinaiai Pelisor-kastélyból érkező 
legujabb hireket. Ezek a hirek nem vol- 
tak vigasztalók, az anyakirályné állapo- 

tának állandó rosszabbodásáról szá- 
moltak be. Délután öt óra után az aggo- 

dalom döbbenetté változott, Őfelsége 

Márla királyné visszaadta fenkölt nemes 

lelkét Teremtőjének. 
A királyasszony mindennél jobban 

szerette hazáját, népét. Amint a külföldi 

gyégyintézetben állapotában javulás 

állott be, máris sletett haza, ahol tudta, 
hogy szerettel, kedvencei várják, ahol 

Remánla népe áhitozott utána. 
Románla népe, amely ma mélyen le- 

verten esztezik Őfelsége Carol király- 
nak mérhetetlen gyászában, egy pilla- 

A hazaérkező királunét a sinaiai állomáson 

Oielsége 

Ötelsége Mária anyakirályné több 
hónapos külföldi tartózkodás után 
szornabaton visszatért az országba. A 
visszaérkezésről a királyi udvar hi- 

vatalos közléseket adott ki. A 76. 

számu hivatalos közlemény szerint 
Mária anyakirályné julius ti- 
zenhatodikán reggel kilenc 

órakor Oraseninél az ország 

területére lépett. 

Az utazás következtében Mária ki- 

rálynénak egészségi állapota miat 

Cernautiban meg kellett utját szaki- 
tania és a következő éjszaka folytat- 

ja utját a királyi vonattal Sinaia 

felé. 

A 77. számu közlemény a követke- 

zőket mondja: Öfelsége Mária király- 

né ma este negyedtiz órakor elhagyta 
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Mária királyné megnhali 
natra sem felejtette el, hogy mit tett 
az országért Mária királyné. Azokban az 
években, amikor legnagyobb szükség 
volt erre. Öfelsége Márla királyné meg- 
mutatta, hogy a szó legnemesebb értel- 
mében átérzi legmagasztosabb hivatá- 
sát. A háborus években sohasem hiány- 
zott onnan, ahol segitőkezet kellett nyuj- 

tani a szenvedők felé, ahol támogatni 
kellett a nélkülözőket. Ott állott királyi 
férje eldalán és minden fehetőt elköve- 
tett népének böldogulásáért. Nagy 
elégtétel volt számára, hogy megérhet- 
te azt az Időt, amikor az uraikodói pár 
munkájának gyümölcsei mutatkozhattak, 
tanuja lehetett annak az időnek, amikor 

az egyesltett Nagyrománla uj utakon in- 
dult el a fejlődés, a boldogulás felé. Bol- i 

dognak akarta látni népét a nemes kl- 

rályasszony és az Egek Ura meg is aján- 
dékozta ezzel. Amikor a Pelisor-kastély- 

ban szerettel körében kilehelte lelkét, 

valóság kapuját, hogy életének nagy 
munkáját szeretett népe boldogsága ér- 
dekében siker koronázta és a Jeghiva- 
tottabb kezekben hagyta az ország sor- 
sának irányitását. 

losadta 
Cernautit. Kiséretén kivül Palid tá- 
bornok, Störmer orvostanár, Hortolo- 
mei orvostanár voltak mellette. A ki- 

rályné Sinaiaba julius tizenhetedikén 
reggel 8 óra negyvenöt perckor érke- 
zett. meg. " 

A sinaiai pályaudvaron Őfel- 
sége Carol király, Mihai al- 

baiuliai nagyvajda trónörökös 
és Elisabeta királyi hercegnő 

fogadták. 

kozás volt, amely után a következő 
hivatalos jelentést adták ki: Őfelsé- 
ge Mária királyné májbetegségben 
szenvedett, ami időnkint vérvesztesé- 

get okozott. A gyógykezelés után, 

A Pelisor-kastélyban orvosi tanzcs 

amelyben Drezdában a dr. Lahmann- 

Reproducerea articolelor noastre jára indítarea 
Scrisorile nesuiicient 
Manuscrisele nu se 

pástreazá si nici nu se restítuesc. :- 

sursei este interzisá. 
timbrate se reiuzá. 

sége jobban érezte magát és elhatá- 
rozta, hogy visszatér az országba. A 
hosszu utazás következtében ujabb 
vérveszteség lépett fel, aminek kö- 
vetkeztében tizenkét órát Cernauti- 

ban kellett töltenie. 

Eme visszaesés következtében 
Öfelsége Mária királyné Si- 
naiaban gyógykezelésre szo- 
rul. Ez a gyógykezelés hosszu 
és feljes nyugalmat ir elő szá- 

mára. 

A KMiraluné állapola 
esure sulyosabb lett 
A királyi udvar 78. számu jelenté- 

se közli: Az orvosok kategórikus uta- 
sitása következtében Öfelsége Mária 
királynét nem lehet meglátogatni, 
audiencia nem kérhető, mindezeket 

harminc napra felfüggesztették. 
A 79. számu közlemény igy hang- 

zik: Ma délelőtt tizenegy órakor a 
pelisori kastélyban orvosi konziliumot 
tartottak, amely után a következő 
orvosi jelentést adták ki: 

Öfelsége Mária királyné 
egészségi állapota nagyon su- 
lyos. Ma ujabb vérveszteség 
volt, aminek következtében 
őfelsége nagyon vérszegény. 

Az érverés percenkint 120. 
Störmer dr., Hortolomei dr., 

Lascar dr. 
A 80. számu közlemény: Ötfelsége 

Mária királyné egészségi állapota ál- 

landóan sulyosabb lesz. Ereje csök- 

ken. EÉrverés percenkint 140. 

pélután tlélhat órakor 
beállott a halál 

Tegnap délután adta ki a királyi 

udvari marsalli hivatal az utolsó je 

lentést Őfelsége Mária királyné be- 

féle gyógyintézetben része volt, Őfel- tegségével kapcsolatban. Ez a közle- 

Timisoara, XIV. évi, 100, sz. 
szerde, 1938, julius 20 
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mény már a lesujtó szomoru hirt kö- 
zölte az ország népével. A 81. számu 
közlemény a következő tartalmu volt: 

- őrfelsége Mária királyné ma, 
1938 julius 18-án délután öt óra 

harminenyole perckor meghalt. 
A Felséges beteg ágyánál 
sége Carol király, őfensége Eli- 

rályi hercegnő volt, Albert szászakó- 

burg-ghótai uralkodó herceg leánya, 

aki 1875 október 29-én Eastwall Park- 
ban születet. II. Miklós orosz cár a 
nagybátyja, Viktoria angol királynő 

nagynénje volt. 1892-ben jegyezte el 
Ferdinand román trónörökös, aki 
1893 január 14-én lépett házasságra 
vele. Isten öt gyermekkel áldotta 
meg boldog házasságukat. Első gyer- 
mekülk Őfelsége Carol király volt, aki 
ugyancsak a sinaiai Pelisor-kastély- 
ban született. Utána születtek Elisa- 

beta, aki később görög királyné lett, 
Marioara, a jelenlegi jugoszláv anya- 
királyné, Nicolae királyi herceg, Mir- 

cea királyi herceg, aki fiatalon meg- 
nalt, végül Ileana kitályi hercegnő. 

aki Habsburg főherceg felesége lett. 
A háboru alatt Ötfelkége Mária ki- 

rályné igazi uralkodói asszonynak bi- 
zonyult. 

Kivételes erényeiről és ké- 
pességeiről akkor tett különö- 
sen tanubizonyságot, amikor 

A timisoarai ügyészséget heteken 

keresztül foglalkoztatták azok a fel- 
jelentések, amelyek Suciu Adrian 

volt városi főmérnök, Sosdeanu Ni- 

eolae, a timisoarai betegsegélyző 
pénztár volt igazgatója, továbbá Vul- 
pe Stefan volt munkakamarai elnök 

és a vezetése alatt müködött ideigle- 
nes kamarai bizottság volt tagjai el 

len érkeztek az ügyészeégre, 

Suciu Adriant a feljelentésben az- 
zal gyanusitották, hogy 

különböző hévatan szabály- 
talanságokat követett el és 

milliós károkat okozott a vá- 
rosnak. 

A volt városi főmérnök ellen a felje- 
lentés alapján megindult a vizsgálat 
és a vizsgálóbiró a volt városvezető- 
ség több tagját, valamint a városi 
mérnöki hivatal számos tisztviselőjét 

kihallgatta. A kihallgatások huzamo- 
sabb időt vettek igénybe és a vizs- 

gálóbiró csak hetek munkájával tud- 
ta a kapott anyagot felülvizsgálni. 
Vasárnap végre sor kerülhetett Suciu 
Adrian kihallgatására. A volt városi 
főmérnök a szombat éjszakát a Colo- 
seum nyári kerthelyiségben töltötte, 

ahonnan hajnali négy órakor tért a 

lakására. Akkor ugy intézkedett, 

hogy reggel hat órakor keltsék fel, 

mert 

autójával kirándulásra indul 
a Muresre. A kirándulás azonban el- 

maradt, mert reggel hat órakor meg- 
jelentek a lakásán Rautu Mihai rend- 
őrkomiszárus és Sciglie Jon detek- 
tiv, akik felszólitották, hogy jelenjen 
g a vizsgálóbiró előtt. Suciu 

Őfel- 

Őfelsége Mária királyné angol ki 

sabeta királyi hercegnő és Mihai, 

albaiuliai nagyvajda, trónörökös 
állottak. Jelen voltak továbbá 

Cristea Miron patriárka, Romá- 

nia miniszterelnöke, Störmer dr., 

Lascar dr. és Iliescu dr. orvosta- 

nárok. 

Mária királuné er edményekben sazdas elete 
személyesen intézte a hadi- 
kórházak ügyeinek vezetését, 

gondja volt a hadiözvegyekre és ha- 
diárvákra, segitette a betegeket és 

a sebesülteket. A háboru diadalmas 
befejezése után 1922 októberében ko- 
ronázták meg Ferdinand királyt és 
Mária királynét. A koronázási szer- 
tartási Oristea Miron patriárka vé- 
gezte. Mária királyné királyi férje 

Cristea Miron patriárka-miniszter- 
elnök tegnap a haláleset után a kö- 
vetkező táviratot intézte az ország 
összes lelkészi hivatalaihoz: 

- A dicsőséges királyné 

hétfőn délután öt és hat óra 

között visszaadta lelkét Urá- 

nak. Elrendelem, hogy a pat- 

riárkátus valamennyi templo- 

mában a temetés napjáig 

zugjanak a harangok és tart- 

szenzációs letartóztatások 
történtek tegnap városunkban 

okok merülhettek fel ellene, mert 

Ille Andrei dr. vizsgálóbiró 
kihirdette előtte a letartózta- 

tási végzést és a volt városi 

főmérnököt vasárnap délután 

lekisérték a fogházba. 

A timisoarai munkakamara volt 

ideiglenes bizottsága ellen szintén 

hetekig tartott a vizegálat. Gabriel 
Vietor dr. vizsgálóbiró vasárnap este 
kilenc órakor kezdte meg az ideigle- 
nes bizottfság volt tagjainak kihallga- 
tását, amely reggel öt óráig tartott. 
Az előzetes vizsgálatot akkor befe- 

jezte és 

vizsgálati fogságba helyezte 

Vulpe Stefan volt munkaka- 

marai elnököt és Sechei Ale- 
xandru, Olarin Petru. Todo- 
reseu Vasile, Pirovszky Ká- 
roly, Foale Nieolae Duek- 
horn János, Montani Joan, 

Novac Traian és Stoica Ni: 
colae vot ideiglenes bizott- 

sági tagokat, 

akiket a munkakamarai alapok hüt- 

len kezelésével gyanusitanak. 

Suciu Adriant és a munkakamara 

ideiglenes bizottságának volt tiz tag- 
ját tegnap délelőtt a törvényszéki 
vádtanács elé vezetették. Háromne- 

gyedtizenegy órakor érkeztek a tár- 
gyalóterembe, amely előtt a folyóson 
a hozzátartozóik, ujságirók, ügyvé- 

dek és birósági tisztviselők várták a 

vádtanács döntését. 

Suciu Adrian letartóztatásának 

ügyében a Constantineseu-Sosec-ta- 
nács döntött. A tárgyaláson Suciu 

Adrian védelmére Nistor Dimitrie 

dr. volt prefektus, Farcasanu Nieo- irian kihallgatása délután két óráiz 

AZ összes templomokban zucnak a harangok 
és az csész orszás áászol 

1938, J 

oldalán sokszor 
hogy annak vidékét és népét szemé- 
lyesen megismerje. Ismételten felke- 
reste Timisoarát is. A legtöbb jóté- 
konysági egyesületnek legfőbb véd- 
nöke lett a királyasszony, aki sok 
gondot forditott a gyenmeknevelés 
tökéletesitésére is. 

Sokoldalu elfoglaltsága mellett, ta- 
lán Carmen Syiva hatása alatt nagy 

szeretettel és tehetséggel foglalkozott 
az irodalommal is. Amikor Románia 
királynéja lett, 

számos irodalmi remekmüvet 

alkotott. 
Verseskötetei, meséi, Crinul vietii, 

Regine incoronate, Minola, Istoria 
unei inimi, Taca mea, Din inima mea 
la inima lor címü müvei nagy iróite- 
hetségét és irodalmi erejét dicsérik. 

sanak istentiszteletet a felejt- 

hetetlen Mária királyné lel- 

kének pihenéseért. 

A belügyminiszterium tegnap este 
távirati uton a következő utasitást 

küldötte az összes hatóságokhoz: 

- Mária királyné halála és az 
egész országot sujtó gyász következ- 

tében az összes látványosságoknak és 

szórakozási lehetőségeknek a temetés 

napjáig szünetelniök kell. 

Virgil ár ögyvédek jelentek meg és 

az egyes vádpontok részletes fejtege- 
tése után a volt városi főmérnök sza- 

badlábra helyezését kérték. Anasta- 

sescu ügyész felszólalása után 

a vádtanács délután négy 
órakor hirdette ki döntését, 

amely szerint Suciu Adrian 
vizsgálati fogságát harminc 

napra megerősitette, 
A Marineecu dr. -Russu-tanács dél- 

előtt tizenegy órakor kezdte meg a 
tárgyalást, amelyen a vádat Fenesan 
Eugen ügyész képviselte, mint védők 
Nistor Dimitrie dr. Farcasanu Nico- 

lae dr., Sopron Alexandru, Coman 

Liviu és Sarbu dr. ügyvédek vettek 

részt. Az ügyvédek a letartóztatottak 
szabadlábra helyezését kérték, mig 

tág megrősitését kérte. A vádtanács 
délután öt órakor hirdette ki dönté 
sét, amely szerint 

a volt ideiglenes bizottság 

mind a tiz tagjának vizsgá- 

lati fogságát megerősitette. 
A vádtanácsok tárgyalása még nem 

fejeződött be, amikor ujabb letartóz- 
tatás történt. Gabriel Vietor dr. teg- 
nap délelőtt kihallgatta Sosdeanu 

Nicolae a timisoarai betegsegélyző 

pénztár volt igazgatóját, aki ellen 

szintén hetek előtt feljelentést tettek 

és megvesztegetéssel, valamint tanuk 
befolyásolásával gyanusitották. A ki- 

hallgatás után 

Sosdeanu Nicolaet a vizsgáló- 

biró letartóztatta és vizsgála- 

ti fogságba helyezte. 
Sosdeanu Nicolae letartóziatásának 

aliels otta és Dogariu 
ügye ralóseinülles ma det kerül a 

bejárta az országot, 

Fenesan Eugen ügyész a letartózta- 

Olaszok helyett 
- arab 

Franco spanyol nemzeti tábo 
az eltávozó olasz önkénteseket alg 
arabokkal pótolja, akik tömeges 
lentkeznek a nemzeti hadseregbe 
felvételre. Az eddigi jelentések 
rint négy hét alatt naponta n 
száz felfegyverzett arab szállott 
ra, hogy a spanyol nemzeti had 
get erősitse. 

A Havas- ügynökség jelentése 
rint a két éves háboru eredmén 
képpen a köztársaságiak valami 
nagyobb területen uralkodnak, 
az ország harmadrésze. Az ö 
tartományból kilencet teljesen, b 
részben kezükben tartanak. Span, 
ország 23 millió főnyi lakosa 
nyolc és fél millió él a köztár 
területen. 

A prágai csehszlovák lapok 
tése szerint a nemzetiségi statutu 
ügyében még ezen a héten döntő 
dulat várható, A képviselőház, 
julius 24-én ül össze rendes ül 
kára, 

még ebben az ülésszakban le- 

tárgyalja 
a nemzetiségi szabályzatot, mig a 
nátusi tárgyalásra nyilván 1 
szeptemberben kerül a sor. Az an, 
alsóházban tegnap is szóbakerült : 
csehszlovák kérdés és Chamberlair 
miniszterelnök egy interpellációra v 
laszolva kifejtette, remény nyilik a 8 
ra, hogy a csehszlovák kormány 

eredménnyel fejezi be a ki 
sebbségekkel folytatott tár- 

gyalásait. 

A német lapok cáfolják az eg 
angol folyóirat hiradását a Csehszl 
vákia ellen irányuló német hadi 
szülődésről. A lapok különösen 
nehezményezik, hogy ezek a hi 
akkor kerülnek napvilágra, amiko 
remény van a csehszlovákiaj k b 
ségi kérdés barátságos uton való meg 
oldására, 
ee..... 

eeeee 

Bécsben az egyik ünnepségen 
külföldi ujságirók arnra a kérdésr 
hogy Schuschniggot biróság elé áme 
ják-e, azt a választ kapták, hogy 
Schuschnigg ellen vizsgálatot folytat- 
nak annak a megállapitására, vajjos 
nem volt-e része ek nemzeti szo 

tát egy vele ellenséges viszonyb 
levő nő vallomása alapján itélték ha- 
lálra és végezték ki. Most megállapit 
ják majd, hogy Schuschniggnak 
lyen része volt ebben az ügyben. 
halálos itéletek és kivégzések f. 
vizsgálásával anyagot akarnaik 
teni Sehuschnigg ellen. Abban 
esetben, ha megfelelő bizonyitékoka 
gyüjtenek ellene, akkor Schuschnig. 
got a védőőrizetből vizsgálati fog- 
ságba fogják hayezi 

vádtanács elé. . 



! 
lépszavazás 

béke 

Bürckel, (Ausztria birodalmi bizto- 

Eudvigshafenben beszédet mon- 

it, amelyben Németország békés 
indékait hangoztatta. Bürcekel azt 

asolta, hogy ugy Németországban, 

nt Franciaországban 

népszavazást kellene tartani 

feltenni a népnek a kérdést: békét 

arnak-e és hajlandóak-e mindent 

követni, hogy ezt a békét senki ne 

rtse meg. Bürekel szerint aligha- 

m egyhangulag igen volna a válasz 

Németország nem háborus szándékkal tekint 

Franciaország felé 

aa 

Bürckel inditványa 

és háboru felett 

a két kérdésre. Németország -
 mon- 

dotta a tartományi biztos - Franc
ia- 

ország felé tekint, de nem háborus 

szándékkal, hanem azért, hogy vele 

együtt 

megmentse a béke ügyét. 

Németország - mondotta Bürk- 

kel - egyáltalában nem kiván Fran- 

ciaország területéből semmit sem el- 

szakitani és semmi kárt nem akar 

.
 

ee..
 

a e. 
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a záy 
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Clainescu Armand belügyminiszt
er, 

ki a megélhetés olcsóbbá tételére 

rélyes akciót inditott, arról értesült, 

ogy az árdrágitás vidéken még min- 

ig tapasztalható és ennek következ- 

ében köriratot küldött ugy a pref
ek- 

usoknak, mint a polgármestereknek. 

A prefektusokhoz küldött körirat 

zövege a következő: Prefektus Ur! 

A törvényes kereteken belül fogana- 

ositson intézkedéseket 

az árdrágitás letörésére 

ösen az elsőrendü közszükség- 

eti cikkeknél, a kenyér, a hus, a fő- 

elékfélék és a gyümölcs áránál. In- 

Az árdrágitást le kell törni 

a becsületes kereskedők érdekeinek 

sérelme nélkül 
mesterek megfelelő rendelkezéseket 

léptessenek életbe és szervezzen szi- 

goru ellenőrző ezolgálatot. Kérje fel 

a közönséget, hogy a visszaélések 

feljelentésével legyen segitségére mun
- 

kájában. Különösen szigoru intézke- 

déseket kell foganatositani a fürdő és
 

üdülőhelyekre vonatkozólag. Anélkül, 

hogy intézkedései a becsületes keres- 

kedők érdekeit sértenék, 

járjon el teljes eréllyel a 

visszaélő üzérkedőkkel szem- 

ben. 

Hasonló értelmü táviratot küldött 

a belügyminiszter egyes polgár- 

mestereknek is. 
á 

az 

Palesztinában ujabb terrorcselek- 

ményekről érkeznek jelentések. Jaffá- 

ban az arabok öt személyt öltek 

meg, Tel Aviv egyik külvárosában 

három arabot gyilkoltak meg. 

Abu Kebir negyedben megöltek egy 

öreg arabot. A Ramat Hakoves me- 

zőgazdasági telep közelében egy zsidó 

munkást megöltek. 

Jeruzsálemi jelentés szerint az 

utóbbi tizenkét órában a véres inci- 

densek folyamán három zsidő és há- 

eeeeee 

Angol katonaság lépett közbe 

a palesztinai terrorcselekmények 

megilékezésére 

e..
. 

rom arab veszitette életét. A hatósá- 

gok két zsidót letartóztattak. Az 

egyik zsidó telepen az arabok több 

hektáron elpusztitották a termést. A 

telep közelében az angol katonaság- 

nak 

golyószóróval kellett vissza- 

riasztani 

az araboakt, akik egy kőbányát akar- 

tak megostromolni. Haifában több 

következtében az arab negyedből sok 

aa 

zsidó kereskedő elköltözött. 
Aaaá

 

megkezdték a 

Imrédy Béla magyar miniszterel- 

nök és Kánya Kálmán külügyminisz- 

ter tegnap reggel megérkeztek Rómá- 

ba. A magyar államiérfiak tiszteleté- 

le egy diszszázad is kivonult. A pá- 

lyaudvaron Mussolini miniszterelnök, 

Ciano gróf külügyminiszter, azonki- 

vül sok polgári és katonai személy
i- 

ség üdvözölte a magyar vendégeket. 

Megjelent a magyar követség sze- 

mélyzete is. 

Mussolini rendkivül szivélye- 

sen üdvözölte a magyar ál- 

lamférfiakat és virágcsokor- 

ral kedveskedett Imrédy fe- 

leségének. 

Jucédy unisztecelnük és Mánya külügymintsztec wát 

e.... 

tácgyatásokat 

séretében elléptek a diszszázad előtt, 

majd az állomás épülete előtt várako- 

zó gépkocsikba szálltak. Az állomás 

előtt hatalmas tömeg gyült össze, 

amely nagy ünneplésben részesitette 

a vendégeket. Imrédy és Kánya a 

ton, amellyel Olaszország felé utazott, 

a Következő nyilatkozatot tette: 

- Különös örömömnre szolgál, hogy 

alig két hónappal a magyar kormány 

kalmam nyilik arra, hogy baráti lá- 

zsidó üzletét felgyujtották aminek 

A magyar államférfiak Mussolini ki- 

magyar követség épületében laknak. 

Imrédy Béla a trieszti gyorsvona- 

vezetésének átvétele után máris al- 

TAzautomata központ hivatalosat 
julius 30-án kezdi meg működésél 
és ezért addig a beka 

nem kel 

elnökénél. Nemcsak az én meggyőző- 

désem azhogy a Róma-Berlin tengely, 

melynek őszinte barátságát élvezzük, 

ma fokozott mértékben játszik fontos 

szerepet a béke fentartásában. 
Tegnap délelőtt a Chigi-palotában 

Imrédy miniszterelnök és Kánya kül- 

ügyminiszter Ciano gróffal megbe- 

szélték az időszerü politikai kérdése- 

ket. A megbeszélés előtt a magyar 

miniszterelnök és a külügyminiszter 

rövid látogatást tettek Mussolininál. 

A LEpodue cimü párisi lap a ma- 

gyar államférfiak római utazásával 

kapcsolatban rámutat arra, hogy 

Magyarország jól látja a né- 

met veszélyt, ami az An- 

Fizessen elő azonnal, hogy élvezhe 

san 

pcsolási illetéket 

1 fizetni 

sse ezt akivételes kedvezményt! 

lmrédy miniszterelnök szigoru intéz- 

kedéseket foganatositott a memzeti 

szociálizmus ellen és Rómában azt 

akarja elérni, hogy Olaszország ér- 

deklődjék Magyarország sorsa iránt. 

Ennek ellenére Imrédy Németorszá- 

got nem hagyhatja figyelmen kivül 

és ezért a jövő hónapban Horthy kor- 

mányzót ő is elkiséri Berlinbe. 

Imrédy Béla és Kánya Kálmán 

tegnap délután hat órakor a Venezia 

palotában megjelentek Mussolininál, 

aki este diszvacsorát adott tisztele- 

tükre. Mackensen római német nagy- 
követ és Condet, a burgosi kormány 

követe tegnap megjelentek a magyar 

sehluss óta növekszik. államférfiaknál. 

Pius pápa a nacionalizmusról 

A Vaikán hivatalos lapja, az Os- 

servatore Romano közli XI. Pius pá- 

pa beszédét, amelyet a tulzó naciona- 

lizmus ellen mondott egyik kihallga- 

tás alkalmával. 

= A tulzó, rosszul értelmezett nem- 

zeti irány - mondotta a pápa - az 

utóbbi időben nagyon sok zavart oko- 

zott a világban. Ez a nemzeti irány, 

amely megalkadályozza a lelkek üdvö- 

zülését, 

ellentétbe került Isten tör- 

vényeivel. 

Ezen a ponton került szembe a kato- 

Az angol 

Az angol királyi pár ma délelőtt 
érkezik Párisba. A királyi párt Ha- 
ltax külügyminiszter is elkiséri, aki 

a francia kormány tagjaival megvi- 

tatja azokat a diplomáciai kérdése- 

ket, amelyek a két országot érdeklik. 

Igy szóba kerül majd a csehszlovák 

és a spanyol kérdés is. Megbeszélik 
ezenkivül a gazdasági és pénzügyi 

problémákat, valamint a távolkeleti 
helyzetet. Nagy figyelmet szentelnek 
Anglia azon politikájának, amivel 

fegyverkezési kölcsönt adott 

Törökországnak 

és hasonló tárgyalásokat folytat más 
államokkal is. 

pár párisi látogatásával foglalkoz- 

nak. Szerintük az angol politikai 
kö- 

röket jelenleg főképpen a Földközi 

tengeri és a középeurópai kérdés 
fog- 

togatást tehessek az olasz kormány 

Az angol lapok elsősorban a királyi 

A tulzó nemzeti irány 
sok zavart okozott már a világban 

likus egyház a tulzó nacionalizmussal. 
Alláspontom ebben a kérdésben meg 

nem alkuvó és különben is már több 
izben volt alkalmam kifejezni. A kö- 
zelmultban olyasmit hoztak tudomá- 
somra, ami már eretnekségnek tekint- 

hető. 
A Vatikán-városban találgatják, 

hogy a pápa mire célzott ezzel a kije- 

lentésével. Valószinünek tartják, hogy 
ez a salzburgi érsek kijelentéseire vo- 
natkozott, amelyek szerint Ausztriá- 

ban állitólag 
önálló nemzeti katolikus egy- 

házat akarnak alakitani. 

királyi pár 
e ; 

s 

ma délelőtt érkezik Párisba 
Halilax kaálágyminiszter nagylontossága tárgyalásokat 

lolytat a irancia lóvárosban 

ménnyel kapcsolatban ugyLondonban, 

mint Rómában azt hitték, hogy ezt az 

egyezményt rövid időn belül életbe 

lehet léptetni. Az angol politikai kö- 

rök véleménye szenint az angol-olasz 

egyezmény csak abban az esetben ve- 

zethet általános békülékenységre, ha 

ezt 

a francia-olasz viszony java- 

lása követi. 

Minden olyan törekvés hiábavaló, 

amely Londont el akarja idegeniteni 

Páristól Nagyon valószinü, hogy a 

páriss megbeszélés alkalmával a 
Írancia-olasz viszony ügye is szóba 

Az angol királyi pár ma dél 
tizenegy órakor érkezik meg Boi 
neba. A francia kormány nevéb 
királyi párt Bonnet külügymi 
fogadja. 



ELŐFIZETÉSI ÁRAk 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lel, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei, 

Hatóságoknak, közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lel, 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra é, ne 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre 8, félévre 15, egész évre 

80 pengő. 

Telefeon: 
a82 este 10 óra után 14-14, vagy 2-49 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 

. Patikák éjjeli szolgálata 
KEDDEN., iulius 15-én a szolgálati 

beosztás a következő: 

Az L kerületben az Alba Iulia-uteában 
levő Kun-gyógyszertár. 

A II, kerületben a Traian-téren levő 
Kigyó-gyógyszertár. 

A III. kerületten a Miron Costin-utca 
és Carolekörut sarkán levő Merkler- 

gyógyszertár. 

A IV, kerületben a Dragalina-téren le- 
vő Craciun-gyógyszertár, 

Az V. kerülesben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

A munka ünnepe 
Derék munkásember huszonőt éves 

szolgálati jubileuma 

Matica Anfione, egy szegény carasme- 
gyei román gazda fia, tizenhárom eszten- 

dős korában 1918-ban Timisoarára jött, 

hogy elhelyezkedést keressen Járt-kelt a 
városban és elvetődött Holló Gyula ko- 
vácsmester háza elé. Nekitámaszkodott a 

nyitott kapu oszlopának és nmézte az udva- 
ron folyó munkát. Órák mulva feltünt a 
sóváran bámuló fiu és megkérdezték tőle, 
hogy mit akar. Munkába akarok állani, - 

felelte. Holló Gyula kovácsmesternek 
megtetszett a nyilt tekintetü fin és ta- 
noncnak fogadta. Azóta huszonöt eszt 

. 

- Zsaroló bünszövetkezet tagjainak le- 
tartóztatása, Beszámoltunk arról, hogy 
Cernautiban bünszövetkezet alakult és en- 
nek tagjai megzsarolták Azokat a zsidó- 
kat, akiknek állampolgárságuk nem volt 
rendben, Az ügyészség most nyolc letar- 
tóztatás eszközölt A letartóztatottak kö- 
zött van a cernauti i rendőrkvesztura 
egyik tisztviselője is, akinek nevét a nyo- 
mozás érdekében egyelőre nem közlik. 

Felvilágosiítások, prospektus: 

Megirtuk, hogy Ujpesten az Árpád 

szállodában néhány nappal azelőtt 

öngyilkosságot követett el Orsós let- 
ván szigorló orvos, aki timisoarai 

származásu. Orsós István családjának 

éveken keresztül hentesüzlete volt Ti- 

misoaran a második kerület Dacilor 

utcában és özvegy édesanyja ma is 
városunkban él. Orsós István Timi- 
soaran nőtt fel és középiskolai tanul- 

mányait a piaristák liceumában vé- 

gezte. Azután Budapestre utazott, 

ahol az orvosi egyetemre iratkozott 

be és nagybátyja Örsós Ferenc dar. 

egyetemi tanár irányitása mellett 

folytatta tanulmányait. Édesanyjá- 
nak kivánságára 

holttestét hazaszállitották 

Timisoarara 

és a második kerületi temetőben teg- 

nap helyezték örök nyugalomra. 

Az ujpesti Árpád szállodában lett 

öngyilkos Orsós István szigorlóorvos 

és szerelmese, Harmath Anna. Mind- 

kettena nagymennyiségü morfiumot 

vettek be A szigorlóorvost a mentők 
már holtan találták. Harmath Annát 

beszállitották a Rókus-kórházba, ahol 

magához térve a detektiveknek a kö- 
vetkezőkben mondotta el az öngyil- 
kosság előzményét: 

- Már régen készültünk erre 
öngyilkosságra 

az 
de mindig huztuk- 

A budapesűi szerelmi dráma 
önéullikos fiatal áldozatát Timisoaran 

helyezték örök nyusalomra 
halasztottuk. 

Hiszen ugy szerettük egy- 

mást, hogy talán nem is 

akartunk meghalni. 

Én Orsos Ferenc professzor házveze- 
tőnője voltam. Itt lakott Pista is. aki 

a professzor ur nevelt fia. 
Harmath Anna vallomása közben 

egyre hangoztatja, hogy most már az 
ő élete sem ér semmit, ha Orsos Iet- 

ván meghalt. Pista csak folyton azt 

hajtogatta - mondja tovább Har- 

math Anna -, hogy mi lesz e nagy 

szerelem vége. Félt attól is, hogy 

megtudják, hogy mi szeretjük egy- 

ne Arra meg nem is mert gondol- 
i, hogy feleségül vegyen. Ez keseri- 

elte el annyira, hogy minduntalan 

az öngyilkosság gondolatával foglal- 
kozott. 

Az utolsó huszonnégy óra történe- 

tét Harmatb Anna igy mondja el: 
- Megbeszéltük, hogy valamelyik 

kisebb városba megyünk meghalni. 

Orsós István már délután kiment Uj- 
pestre. 

Magával vitt nagymennyisé- 
gü morfiumot és ott várt en- 
gem szállodai szobájában. 

Itt nem is gondoltunk arra, hogy 
megmásitsuk tervünket. A halálba 

akartunk menni, sajnos, én életben 
maradtam. 

„BELVEDERE" Gyermekpenzio PREDEALON 

1100 m. magasan, fenyvesek között egész évben nyitva. 

Dr. Rofzinger Hajnal gyermekorvosnő vezetése alatt. . 
napi ötszöri étkezés, 4000 m2 saját kert, 
szakképzett pedagogusok vezetése mellett. Mérsékelt árak. 

Penziune „Belvedere" Predeal, felefon 

- Rocsevwelt elnök halászik Roosewelt 

amerikai elnök a Houston-cirkáló fedél- 
zetén San Diegoba utazott, ahol kedvelt 

sportjának, a halászásnak kiván áldozni. 
- Vonatkisiklás két halottal. A Berlin 

és Stolp között közlekedő gyorsvonat teg- 
nap délelőtt kisiklott A vonatvezető és az 
együk fütő a kisiklás alkalmával életüket 
vesztették, egy mechanikus sulyosan meg- 
sebesült 

dő telt el. Holló Gyula kovácsmülhelye az- 
óta jónevü autórugókészitő teleppé válto- 
zott, amelynek első segédje és müvezetője 
Madica Anfione, a carasi szegény román 
kisgazda fia. Holló Gyula nemcsak a 
mesterségne tanitotta ki hanem nevelte és 
valósággal családtaggá fogadta, amit ez a 

derék munkásember szorgalommal, szere- 

- Agyvérzésre hajlamos idősebb em- 
bereknél, akükmél igen fontos, hogy eről- 
ködés nélkül mindennap könnyü bélürülé- 

sük legyen, a természetes „Ferenc József" 
keserüviz - reggel éhgyomorra egy kis 

pohárral bevéve - sok esetben a lehető 
legjobb ezolgálatot teszi. Kérdezze meg 

- Japán nem enged, Tokioi jelentések 

hangsulyozzák, hogy Japán nem tesz ele- 
get a legutóbb közölt angol kivánságnak 
és nem állitja helyre a szabad hajózási 
forgalmat a Jangcse vizén. A japán hir- 
források arról tudnak, hogy Singapore 
légi kikötőjét az angolok megerősitették 

és nagyon sok hadianyagot szállitottak 
oda. Az utóbbi napokban a világsajtóban 
olyan hirek láttak napvilágot, hogy a 

szovjet Szibériában kikáltotta a kivételes 
hadiállapotot. Az Izvestia és a Pravda 

elmü lapok cáfolják és alaptalanoknak 
minősitik ezeket a hireket. 
- Fasciszta egyenruhában járnak az 

olasz köztisztviselők. Mussolini elendelte, 
hogy az olasz közigazgatási tisztviselők- 

orvosát. 
tettel, becsülettel és r kodással vi- 

szonzott. Most hogy huszonöt esztendeje 
mult Matica Anfione városba való érke- 
zésének, Holló Gyula autórugókészitő a 
Lichtfuss-féle vendéglőben vacsorát rem- 

dezett hüséges munkatársa tiszteletére- 
Megijelent ott a barátok sokassága, továb- 
bá a munkakamara és az ipari szindiká- 
tus képviselői, Grnanatir Traian, a munka- 
kamara ipari osztályának vezetője, üdvö- 
zölte a jubilánst és bejelentette, hogy a 
kamara Matica Anfionet kitüntetésre ter 
jesztette fel. Kovács István elnök az ipari 
szindikátus, Kubán Endre szerkesztő a 
barátok nevében köszöntötte ugy a jubi- 
láló Matica Anfionet, mint pedig derék 
munkaadóját, Holló Gyulát A jubileum 

alkalmával Holló Gyula remekbe készült 
ezüstkoszoruval, két gyermeke pedig igen 

szép iróasztali készlettel ajándékozta meg 
Matca Anfionet. 

- Szeptember közepétől müködnek 

büntető táblák. Az esküdtbiróságo- 
kat helyettesitő büntető táblák szep- 
ember tizenötödikén kezdik meg 
müködésüket. 

nek a hivatalos órák alatt a fasciszta 
párt egyenruháját kell viselniök. 

A nyár szenszaációja! 

Gondtatlanut 

Löké ö 
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bhétve ólaszországta 
szenzációsan olcsó nyaralási akciónkkal 
Részvéfeli dtjak 2 béfre. 
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Róma, Firence, Venetia, Riccione 9650 Leitől 
San Remo 9360 Leitől 

a Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

e 
menetjegyiroda Oradea. - 

. Elvőrangu ellát 
sport szabadtéri játékok, kirándulás 

- A miniszteriumok és a jövei 

hivatalok külön palotákat kapnak 

komány elhatározta, hogy minda 
miniszteriumok és állami jöve 

hivatalok számára, amelyek 

magánbérházban voltak elhel 
ugy a fővárosban, mint a vidéki 

pontokban külön palotákat épit. 
=- Romániát meghivták az amerikai 

lágkiállitásra. Howard Hughes, a ilágh 
rüvé vált amerikai repülő, Föld körülj u 

ja első részletének megtétele után érd 
levelei adott át a párisi román követ; 
nek. Egy meghivót adott át, amellyel 
newyork világkiállitás rendezősége me 
hivja a kiállitásra Gusti tanárt, aki a 

ris világkiállitáson is a román kiá 
csarnok megszervezője volt. A meg! 

az Egyesült Államok kormánya nev 
történt és abban felkérik Gusti tan 
továbbitsa a meghivást az Aero-elub 
és a romániai repülőegyesületeknek, hog! 
igy Románia repülőügye is képviselete 
nyerjen a világkiállitáson. 

- A házasságkötések rekordhónapja., 

városi statisztikai hivatal kimutatása 
rint a házasságkötések tekintetében ju 
nius hava rekordotmutat Ebben a h 
napban Timisoaran az anyakönyvi hi 

talban 98 párt adtak össze. Eddig az ide 
rekordot április hava tartotta 86 há: 
sággal. A nagyszámu házassággal szem 

ben tiz válást jelentettek be. A felbon 
tott házasságok fele, tehát számszerint at 

vegyes házasság volt. 
- Felvétel az oradeai Szent József fin 

nevelőintézetbe. Az oradeai Szent Józsel M 
fiu-nevelőintézet már most felvesz elemi 
Gojdu-liceum román és magyar tagozatá. 
ra és kereskedelmi liceumba járó ren 
bentlakó növendékeket. A növendé 
egészeéges lelki és testi nevelést, gon 
felügyeletet, a tanulmányi előrehalad 
biztositó naponkénti többszöri egyéni 
csoportos korrepetálást, jó ellátást és 
landó orvos felügyeletet kapnak, A hel 
biztositása céljából tanácsos a növendéke- 
ket minél előbb előjegyeztetni. Tájékozta- 
tót készséggel küld a Szent József-intézet 
igazgatósága Oradea Str. Bratianu 7. 
* Ady összes versei könyvnapi kiadás. 

Az Athenaeum komoly kulturszükségle- 
tet teljesitett azzal, hogy Ady összes ver. 
seit a 988. juninei könyvnap alkalmával 
teljes, de olcsó propaganda kiadásban 
hozta ki. Ez az uj Ady-kiadás 544 lapon, 
fehér papironm, diszes vászonkötésben a 
könyvnap, akció ideje alatt 158 lei, azt 
követőleg pedig 251 lei Miután a könyv 
napi kedvezményes ár nem végleges, 
sietni kell a rendeléssel. Ady összes ver- 
sei tehát nyomban rendelve 158 lei, ké- l 
sőbb 251 lei minden könyvkereskedésben, 
vagy Lepagenál, Clui. 

ozí 
MOZIK MUSORA. 

Kedd, julius 19: 

Apollo: Méltóságos aeszony. (német 
film) 
Capitol: Benoit kapitány (érancia 

film). 

Scala. Az igazi asszony. 
Rivoli: Lucrecia Borgia (angol film). 

Ada-Kalehról Rahát- 
(szuliánkenyér) 

Legtinomabb rozsa, narancs, málna, 
citrom, barack és csokoládé, kimérve vagy 
szép kivitelüi csomagolásban tetszés szerint 

nagyobb darab vagy apróra vágva. 
Rendelésre minőség szerint: 

vanilia, 

Finom Lei 44-. 
Különlegesség Lei 600- -. Lokum Lel 86-- árbann 

postán vagy vasuton prompt szállit 

Maiics Mi6dály 
Orsova 

"" 
Depozit de Rachat dela Ada-Kalek " 



Fur mmais őt 

maximális árak ellenőrzése.
 A vá- 

zetősége egyre szélesebben kiépiti
 a 

is árak rendszerén nyugvó pi
aci 

t. Ahol a termelők kocsin hoz- 

redőrség közegei szigoruan 
ügyel- 

a, hogy senki ne vásárolhasson 

! kedés céljából nagyobb mennyisé-
 

Példámul uiburgonyát, amelyb
en bi- 

s hiány mutatkozott, nem eng
ednek 

b mennyiségben vásárolni. 
A Ke- 

k Egyesülete beadványt int
ézett a 

hoz, amelyben kéri, hogy a m
ás vá- 

ból hozott különleges
 kolbászféléket, 

Mnint a tulnyomórészt a
z ókirályság- 

1ozott válogatott gyümölcsöt oldják 

maximális árak alól, 
vagy pedig 

üAmálják a tényleges beszerzési árnak
 

elelően. 

Időjárás. Tegnap délután né
gy és öt 

között elsötétedett az ég, égzengés és
 

mlás kiséretében kiadós zivatar vo 

végig a város felett, amely a levegőt
 

hütötte. A meteorológiai intézet je- 

szerint az ország nyuga
ti részé- 

émileg csökken a hőméreéklet, 
mig 4 

bi részen állandó jellegü ma
rad. 

. Devizaigénylők figyelmébe. A 

etgazdasági miniszterium külke- 

edelmi igazgatósága közli a 
devi- 

énylőkkel, hogy utlevelük szá- 

, amellyel a devizaszolgálat h
iva- 

an magukat igazolták, semmi 

ülmények között ne engedjék meg- 

ztatni mindaddig, amig a valu- 

ottság által engedélyezett fizeté- 

ghagyást beváltották. A kérvé- 

ők kötelesek arról is gondoskod- 

hogy utlevelük ezen időszakba
n is 

yes maradjon, mert semmiféle 

toztatást nem engedélyeznek és 

rt abba a helyzetbe kerülhetnek, 

gy nem tudják a fizetési megha- 

ást érvényesiteni. 

Leégzett egy fővárosi bérház. Bucu- 
tiből jelentik, hogy tegnap reggel tüz

 

ki Rasimaru ezredesnek a Strada 

Tunie 43. számu házában. A
 tüz a föld- 

nten tört ki és nagy gyorsasággal ter- 

t. Mire a tüzoltóság megérkezett, má
r 

egész ház hatalmas lángokban 
égett. 

' tüzoltóság háromésfél órás ember
felet- 

munkával megakadályozta a lán
gok to- 

"" bbterjedését, de a kigyulladt bérház tel- 

galom ezünetelt. Az anyagi kár igen 

A vadőr halála. Ráckeve község ha- 

ban a makádi erdőség szélén megt
a- 

A lordok házában több felszólalás 

hangzott el abban az irányban, hogy 

Anglia teremtsen 

számára uj 

dig olyan módon, hogy gazdag hitel- 

kereteit bocsássa a dunai és balkáni 

államok, Románia, Magyarország, 

Jugoszlávia, Bulgária és Görögország 

rendelkezésére. 

hetvenegy eves, és Szakmáry János het- 
vennégy éves korában. ű 

éves nitehidorfi gazdálkodó buzakévéket 
akart hazaszállitani Utközben 
amellyel a kévéket megkötötte, meglazult, 

a az egyes élelmicikkeket a város
i 

- Anglia kiterjeszti hitelkereteit. 

külkereskedelme 

lehetőségeket. még pe- 

- Halálozások. Meghaltak: Hehn Béla 

- Halálos esés. Müller Fülöp huszonhét 

a kötés, 

A gazdálkodó ujból meg akarta szoritani 
a kötelet, de az elszakadt és a fiatal gaz- 
dálkodó hanyatesett. Az esés olyan szeren- 

csétlen volt, hogy koponyaalap törést 
szenvedett és nyomban meghalt. 

Réztábla a 
Amióta köztudomásu lett, hogy 

megfilmesitik A. J. Cronin világhirü 
regényét, azóta a Réztábla a kapu 

alatt számtalan olvasója tette fel a 

kérdést: minden részletében ragasz- 
kodni fognak-e könyvhöz, vagy meg- 

változtatják egyes fejezeteit? 

Ez a kérdés tnnak a ténynek a kö- 
vetkezménye, hogy a legtöbb esetben 

a filmre került könyvek kisebb-na- 

gyobb változásokat „szenvednek". De 
ha alaposan átgondoljuk ezeknek a 

változásoknak az okait rá fogunk 

jönni, hogy ez a film érdekében tör- 
ténik és mig a könyv lényege és min- 

den értéke a filmen is megmarad, a 
változtatások sokkal izgalmasabbá és 

érdekesebbé teszik a filmet. Ez nem 

azt jelenti, hogy a filmben eszközölt 

változtatások jobbá tennék a könyvet 
is. hanem csak azt, hogy minden 

müvészi megnyilvánulásnak alkal- 

mazkodmni kell a kifejezés eszközéhez 

és anyagához. Igy például egész más 

formája lesz egy bronzszobornak, 

mint az ugyanazt ábrázoló ezobornak, 

ha az kőből készül. 

A könyvnek, mint kifejezési esz- 

köznek korlátlan terjedelme olyan 

érzelmek előkészitését engedi meg, 

ami a filmnek előirt hossza vagy rö- 
vidsége miatt lehetetlen. Ez a főoka 

annak, hogy a szcenáriumirók kény- 
telenek a könyvek megfilmesitett tör- 

ténésein változtatni. 

Most kezdték meg Angliában a 

Réztábla a kapu alatt forgatását afő- 

szerepekben Róbert Donattal és Ro- 

salind Russellel és ez alkalmat adott 

arra, hogy a film forgatókönyvét át- 

olvassuk. És ebben a forgatókönyv- 

ben klasszikus példáját találtuk a 

fent elmondottaknak. 

Mindenki, aki Cronin hires köny- 

084 Turcsányi Pál huszonhat éves vad- 

olttestét. Halálát lőtt seb okozta. A 

kos lövés lágyékán érte a szerencsét- 

embert, aki elvérzett. Az a feltevés, 

y Turcsányi vadorzókkal találkozott 

üzharcba keveredett velük. Valószinü, 

y az egyik vadorzó golyója végzett a 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAÁKLAPJA a 

Restaurantilor si Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
SOARA 1. Strada Caruso 3 

glelenik minden szombaton. Ott 

legyen minden vendégiparos 

talán. 

ónyv és fiúm 

Az amtamata telelonszolgálat 
mnaáár müii ködil 

Bekapcsoltattak 

az összes számok 1000-3300-ig 
Használja ki azt az előnyt, hogy az 

automata központ 

beszéljen Ön is automata 
már működik és 

készülékkel 

Az uj számok tekintetében kérjen ielvil
ágosi- 

tást az iniormációs irodától és tárcsázza a 

kapu alatt 
vét elolvasta (és ki nem olvasta el?) 

tudja, hogy a könyv hőse a fiatal 

Mason orvos megszédül a főváros lel- 

ketlen west-endi kuruzslóinak pom- 

pájától és ő is lelkiismeretlenné válik 

a pénz utáni hajszában. De lelkében 

él még a jó utáni vágy és amikor 

egyik régi páicense kollegája hanyag- 

sága miatt az egyébként könyü ope- 

ráció következtében meghal, felriad 

és visszatér a becsület és a komoly 

munka utjára. Nagy lendülettel akar- 

ja ezt a munkát megkezdeni, de előbb 

még egy megpróbáltatást kell elvisel- 

nie, felesége a hüséges munkatárs 

halálát, akit akkor gázol el egy 

autó, amikor a legboldogalbb. 

A filmnek a korlátozottsága nem 

engedi meg, hogy az orvosi hanyag- 

ság miatt meghalt páciens alakjának 

olyan beállitottságot adjon, hogy 

mindenki természetesnek találja a 

fiatal orvos megrendülését. De ez a 
megrendülés a könyvnek egyik na- 

gyon fontos és nagyon szép forduló- 

pontja, amit muszáj a filmbe is át- 

menteni. A forgatókönyv irója ezért 

mesteri megoldást talált. Nem egy 

ismeretlen és egyébként szükségtelen 

figurát, hanem Philip Dennyt, a kis 
bányaváros különös zárkozott orvosát 

operálják meg, akinek alakja ugy a 

könyvben, mint a filmen is mindenki- 
nek a szivéhez nő és akinek Mason 
részben a karrierjét is köszönheti. 

Philip Denny halála mindenki előtt 

természetessé teszi Mason megrendü- 

lését és visszafordulását. 

Egy másik érdekessége a forgató- 

könyvnek az, hogy Mason felesége 

nem hal meg, hanem tovább támogat- 

ja férjét a legnemesebb hivatásban, a 
szenvedők gyógyitásában a Philip 
Denny emlékezetére alapitott klini- 

kán. 

Benzinrobbanás három halottal és 

harminc sebesülttell Az Egyesült Álla- 

mokban levő Welleavillban a Sinclair 
Oil 

Company egyik finomitója mellett tizen. 

három hatalmas benzintartály fe
lrobbant. 

Az első robbanás hallatára nagy tömeg 

gyül egybe a robbanás szinhelyén. A to-
 

vábbi robbanások során a nézők közül há. 

rom ember meghalt és harminc megse
be- 

sült. 

- Angol-jugoszláv kereskedelmi 

kamara. Zágrábban angol-jugoszláv 

kereskedelmi kamara alakult meg. A 
kamarának az a hivatása. hogy az 

angol kereskedelmi érdekeket Európa 

z n 

- Amikor a betörők leisszák ma- 
gukat. Rákospalotán három betörő 
tört be az Erdélyi borpincébe. A pin- 
cében talált üres palackokat megtöl- 
tötték borral és azután inni kezdtek. 
A három betörőnek megártott a ne- 
héz ital. Mind a hárman rosszul let- 
tek és elaludtak. Másnap reggel a 
csapos a három embert az eszmélet- 
lenkégig részegen találta a pincében. 
Rendőtt hivott, aki a póruljárt betö- 
rőket előállitotta a rendőrségen. Ott 

megállapitották, hogy a diszes társa- 

ság vezére Weigert László husz éves 

o3 szánmnaot 

- Podhorányi Jenő nyugalmazott őr- 

nagy meghalt. Podhorányi Jenő 
nyugal- 

mazott őrnagy, 

hetvenegy éves korában a helybeli Gh. 

Adamacki-utcában levő lakásában 

hosszas betegség után, 

meg- 

halt. Az elhunyt ős patricius családból 

származott és a polgárság körében nagy 

tiszteletnek és szeretetnek örvendett. Ha- 

lálát özvegye, született Stoupil Olga, leá- 

nya, testvére Podhorányi Józsei bank- 

igazgató és kiterjedt rokonság, köztük a 

Kremser és dr. Poyssl-családok gyászol- 

ják. Temetése szerdán délután hat órakor 
a II. kerületi temető kápolnájából megy 

végbe, 
- Az iskolaigazgatók kinevezésének fe- 

lülvizsgálása, Főváros jelentés szerint a 
közoktatásügyi miniszter szükségesnek 

látja ugy az elemi, mint középiskolai 
igazgatók kinevezésének felülvizsgálását. 
Ezért felszólitották az ország tanfelügye- 

lőségeit, hogy augusztus 10-ig készitsék el 
a pontos kimutatást az iskolaigazgatók- 

ról és tegyenek javaslatot, hogy a kimu- 

tatásban szereplő igazgatók meghagyha- 
tók-e állásukban, vagy pedig ki kell-e 
őket cserélni. Az uj igazgatóvá előter. 
jesztett tanár vagy tanitó nem tölthetett 

be a multban politikai jellegü közhivatalt 

- Elhunyt kereskedő. Piszk Mór ciaco- 
vai nagykereskedő hatvannyole éves ko- 

rában tragikus hirtelenséggel meghalt. 
Az elhunyt kereskedő Ciacovan nagy tisz- 
teletnek örvendett és kereskedelmi kap- 

csolataj révén városunkban is nagyszámu 

barátja és ismerőse volt. Halálát özvegye, 
született Bineth Regina, gyermekei: öz- 

vegy Strausz Írén született Piszk, Varga 

Imréné született Piszk Bözsi, Blumberg 
Leóné született Piszk Olga, unokái és ki- 
terjedt rokonság gyászolják Temetése 
ma, kedden délután a timisoarai izraelita 
temető halottascsarnokából megy végbe 

- A kisebbségi ujságirók nyári ünne- 
pélye az idén is látványosság számba 
ment. A gyönyörüen diszitett Ariana- 

parkban nagyszámu közönség gyült egy- 
be. Megjelent Mateesca Mate alezredes, 

a csendőrség és rendőrség parancsnoka is 

Popescu Simion rendőrségi titkár kisére- 

tében és elismerését fejezte ki a kitünő 

rendezésért, A müsor zenei részének rena 

dezéséért B. Kulcsár Juliska operaénekes. 

nőt és énektanárnőt illeti elismerés. Ki- 
tünő növendéke, Katona Berta áriákat és 

dalokat adott elő Guggenberger Károly 

zongorakiséretével, majd Groszmann Jó. 

Zsef citeranégyesének kisérete mellett bé- 

cs dalokat énekelt nagy sikerrel. Sok 

tapsot kapott a müsor többi szereplője is 

A vendégek az Ariana-jazz zenéjére a 

hajnalig órákig táncoltak nagyszerü han. 

gulatban. 
- Bombamerénylet egy szerkesztő- 

sége ellen. Belfast üzleti negyedében 

bombamerényletet követtek el a Dail 

Mail cimü londoni lap belfas 

kesztőségi helyisége ellen. Az utc 
néző kirakatot szétrombolta a rob 

nás ereje és a belső berendezésbes 

sulyos károkat okozott. Ember 
ben nem történt kár. A bombát 
száguldó autóból dobták azép 

A merénylet nyilván ir nacion 

ezen részében hathatósan képviselje. 
bosszuja a lap ellenmn 



Azzzzrezazn özazzo 

- Kedvezményekben részesülnek a pol- 
gári repülők. Teodorescu tábornok, nem- 
zetvédelmi miniszter rendeletet adott ki, 
ennek értelmében a magánrepülés számá- 
ra jutalmakat és kedvezményeket biztosi- 
tanak. A rendelet célia a magánrepülés 
fejlesztése. 

- Uj sótelepeket fedezték fel Cluj 
környékén. A clujmegye; Borhanci 
községben egy paraszt kutat ásott és 

egyszerre észrevette, hogy a kut vize 
erősen sős izü. A geológusok érdek- 
lődni kezdtek a sótartalmu viz iránt 
és megállapitották, hogy a kut gaz 
dag eőréteg felett fekszik. Most több 
orvos elhatárotza, hogy a területet 

megvásárolja és fürdőhelyet alapit a 
sóstartalmu forrás helyén. 
- Loetartóztatták a satumarei fogház 

volt vezetőit. Burcus Traian dr. volt satu- 
marej fogházigazgatót, Marcus Cornel 
könyvelőt ésCozmovici Virgil fogházi tit- 
kártkülünböző visszaélések miatt letartóz- 
tatták és vizsgálat, fogságba helyezték, 
Burcus dr és Marcus vagyonára 70.000 lei 

erejéig bünügyi zárlatot rendeltek el. 

Kepülőszerencsétlenség Lengyelor- 
szágban, Varsóból jelentik, hogy egy len- 
gyel repülőgép, melyet Malowsky torni 
repülőkapitány vezetett, gyakorlatozás 
közben lezuhan: és megsemmisült. A pi- 

lóta a szerencsétlenség alkalmával életét 
vesztette. 
Fürdés közben a vizbe fulladt egy 

révkalauz. Giurgiuban Cercel Ilie révka- 
lauz fürdés közben örvénybe került és an. 
nak ellenére, hogy kitünő uszó volt, ment- 
hetetlenül elmerült. 
-Fiatalkora képviselők Oroszország- 

ban. A legfelső szovjettanács legutóbbi 
ülésén megállapitották, hogy a közelmult- 
ban a választások a legnagyobb rendben 
folytak le. A megválasztott szovjetképvi- 
selők közül 568 a kommunista párt tag- 
jai, 159 pártonkivüli, 339 képviselő mun- 
kás, 195 földmüves, 139 intellektuell, 157 
nőj képviselője is van a szovjetnek. Tiz 
képviselő még nincsen husz éves, ötven- 

Az ujitások iránt nagyon is érdeklődő 
régi polgára volt ennek a városnak né- 
hai Leyritz Ignác mülakatos. 1888 elején 
olvasta az ujságban, hogy Edison felta- 
lálta a telefont és az, Amerikából áthoz- 
ta Párisba, hogy ott Európának bemu- 
assa Nosza, felkerekedett Leyritz Ignác 
s és meg sem állott a francia fővárosig. 
A kiállitáson megnézte a telefont és pe- 
dig Puskás Tivadarral együtt. Puskás 
Tivadar Budapestről utazott Párisba a 
telefon megtekintésére. Electrotechnikus 
volt és igy érdeklődése sokkal érthetőbb 
is volt, mint Leyritzéé Puskás Tivadar 
nevéhez füződik különben is a telefonhir- 
mondó feltalálása. 

Puskás Tivadar és Leyritz Ignác Edi- 
son képviselőjétől megszerezték a jogot, 
hogy Budapesten, illetve Timisoaran föl- 
állithassák a telefonközpontot. Kölcsö- 
nösen abban állapodtak meg egymással, 
hogy nem nyitják meg előbb telefonköz- 
pontjukat, amig egynek-egynek nincsen 
legalább száz-száz előfizetője, Meg is in- 
dult nyomban a két városban az előfize- 
tők szerzése, azonban mehezen ment. Az 
embereknek nem sok bizalma volt az uj 
találmányhoz Hiába magyarázgatták, 
hiába iratták meg az ujságban is, csak 
igen szórványosan jöttek az előfizetők. 
Közben Leyritz Ignác felszerelte a te- 

lefonközpontot. A Csernojevics-ház és a 
katonai fürdő között az első kerületi 
Sfantul Ioan-utcában azon a helyen, ahol 
most a Mehalába járó villamos, sinei 
nyujtóznak, volt Leyritz Ignác háza. 
Lent volt a lakatosmühely, az emeleten 
pedig a lakás egyik szobájában rendez- 
ték be a telefonközpontot. Az előfizetési 
dij havonta öt forint volt Elsőnek az 
Ungváry-féle gyógyszertár jelentkezett, 
amely az egyes számot kar és azt az- 
óta is, ötven esztendőn keresztül, a mai 

1938. JULIU 

Leyritztól Morganig 

A timisoatai telefen fejtődése 
az őskoctál a wai uapig 

Leyritz Ignácnak Timisoarán és Pus- 
kás Tivadarnak Budapesten körülbelül 
harminc-harminc előfizetője volt Ley- 

ritz akkor gondolt merészet és nagyot. 
Gondolta ha Timisoarának egész Euró- 

pában elsőnek volt lóvasutja és elsőnek 
volt utcai villamosvilágitása, legyen el- 
sőnek telefonja is. Harminc előfizetővel 
megnyitotta a telefonszolgálatot. Puskás 

Tivadar Budapesten dult-fult mérgében. 

de nem tehetett róla: Leyritz megelőzte. 

A budapesti telefonközpont csak hat hó- 
nappal későbben nyilt meg. És az élet 
Leyritznek adott igazat. Amikor ugyanis 
megvolt a telefon, könnyebben jöttek az 
előfizetők és Timisoarának előbb volt 

meg a száz telefonelőfizetője. mint Bu- 
dapestnek 

Ki volt az első telefonos kezelőnő? Ma- 
riska kisasszony, aki azonban Leyritz 
nem kizárólag erre a célra alkalmazott. 
Beteges felesége mellett házikisasszony 

volt és egyben ellátta - és pedig teljesen 
egyedül - a telefonszolgálatot iss Na- 
gyon kedves és előzékeny volt. Soha nem 
adott rossz kapcsolást. Egyedül látta el 
a szolgálatot akkor is, amikor az előfize- 
tők száma alaposan felszaporodott és 
egyedüli telefonkezelőnő maradt mindad- 

dig, amig a telefont Leyritztól az állam 
megváltotta. 

Az első telefonkészülékek Erickson- 
gyártmányok voltak, Svédországban ké- 

szültek. Fali készülék volt az mind. For- 
gatni kellett az ugynevezett kurblit, hogy 

a mágneses induktor müködésbe kerül- 

jön. De azért nagyon jó készülékek vol- 
tak A vezeték csak egy drótból állott. 

Sok előfizető éjjel kikapcsolta vonalából 
a készüléket, nehogy éjjel esetleg várat- 
lan zivatar esetén villám csapjon bele. 
Nagy vihar alkalmával maga a központ 

kapcsolta ki az egész hálózatot. 

ben, az Agrár-palotában különben 
zönség megnézhette a müködésben 
telefonkészüléket. Ott mindenki k 
tott felvilágositást arra vonatko 
hogyan müködik a telefon. Nagyo 
kan naiv kérdéseket is adtak fel n 
sehogyeem ment a fejükbe, hogy 
valahol belebeszél egy a falban 
bozba és egy másik ember valan 
volabbi utcában hallja azt a fülér 
tett kagylón keresztül, sőt válasz 
A telefonelőfizetők száma gyors 

porodott es hamarosan elérte a s 
azt nem multa felül. Leyritz ma 
akarta, hogy több előfizetője legy 
nál. Ugyanis szerződése ugy sz 
amennyiben az előfizetők száma töl 
mint száz, akkor Edisonak ujból 
összeg pénzt kell fizetnie Már p 
nem akarta, Megelégedett száz éelőt 
vel. Uj előfizetőt csak akkor vett f 
valamely más előfizető lemondott 
dig olyan előfizető jelentkezett, akil 
ga Leyritz is szeretett volna a háló Ju 
belekapcsolni, akkor kikapcsolt 
olyan régi előfizetőjének a tel 
aki nem volt pontos fizető, vag; 

nem szenvedhetett. 
Nyole esztendőn keresztül volt 

soarai telefonközponot Leyritz Ig 
lajdona, amikor azt tőle a postak 
megváltotta. Visszafizette neki 
összeget, amelyet ő adott Edi 
azonkivül a berendezést ötezer f 
váltották meg tőle A posta a tele 
pontot a kormányszéki épületben 
te át, ahol annak idején a posta is 
1914 elején elkészüle a maj főposta s 
helyezték el a telefont is Ot ma en vélele 
mindvégig is ott vette át a postát 
Morgan-cég, amely megalakitotta 
mán telefontársaságot. 
A timisoanai telefon ebben az esztel 

ben ötven éves. A jubileum évében k 
zik át a most elkészült uij telefonpal 
és ezzel együtt megnyilik az uj auton 
telefon is. A telefonkisasszonyok a 
otthonból nem követik a telefont 
székházba, ahol a kapcsolást kizárólagy VIR 
pi benendezés végzi. 

Ime, ez a timisoarai ötven esztendő. 
lefon fejlődése Leyritz Ignáctól ] hét képviselő pedig 21-25 év között van. 

ee 

Derűs törlénetek a carasi szlovákok életéből 
Irta: KUN-BAN ANDRAS 

2 
A drótos tótok, meg az ablakos tótok már akkor 

is sokat kóboroltak a világban. Elvetődtek azok a 
carasi gyártelepre is. És valahányszor egy drótos, 
vagy egy ablakos jött, mindig talált olyanokat, akik 
olyan faluból Kerültek el, amelyben ő járatos volt. 
Megeredt erre a kérdezősködés, érdeklődés a roko- 
nok és ismerősök után. Mikor aztán a bolygő szlovák 
edébb állott, rengeteg üzenetet biztak rá. Eltelt egy- 
két-három esztendő is, amig az üzenetvivő ujból el- 
vetődött az üzenőkhöz és meghozta nekik a választ. 

Teltek-multak az évek és a vasgyári helység szlo- 
vák házaiba váltakozva zörgetett be a gólya és a 
fekete kaszás. Születtek kis szlovákok és haltak az 
öregek, Azok, akik a régi hazából jöttek, sorjában 
mind Kidőltek. És uj nemzetség váliotta föl lassan- 
kint a régit. Árvában, Trencsénben, Liptóban, Tu- 
rócban és Zólyomban hasonló volt az élet sora. Az 
utódok azonban Délről is és Északról Is tovább üzen- 
gettek egymásnak. Nem is ismerték egymást, de a 
sok üzenetváltás éppen ugy összetartotta a szere- 
tetüket, mint a drótszál a törött fazék darabjait. 

Sztupák Franto örökségért ment. 
A nagy bevándorlás után harminc-negyven év is 

eltelt, de nem történt meg, hogy a nagy vasgyári te- 
lepre üzenet nélkül jött volna az odavetődő drótos, 
vagy ablakos tót. Mindig hozott hirt a hegysorok va- 
lamelyek házába. Azonban egyik se rohant ajtóstól a 
házba, hanem előbb sorjában elvégezte a maga 
mesterségbeli munkáját. Bejött a község alsó végén, 
ahol többségben lakik a románság és minden utcát 
végigharsogott: 
- Ferjásztra! Ferjásztra! 
Azután következett a német rész, ahol már ez a 

kláltés járta: 
- Fensztermáááken! Fensztermáááken! ; 
Amikor a németek törött ablakait kireparálta, el- 

ballagott a község magyar fertályára, hol már turáni 
nyelven kinálta a munkáját: 

- ablakóóót csináltassanak! Ablakóóótli 
Ott Is rendbehozta a gummipuskás gyerekek ka- 

vicsainak vétkeit és csillogó uj üvegtáblákat rakott 
bele az ablakkeretekbe Közben éber szemmel kel- 
ett figyelnie a körülötte settenkedő kölykökre, akik 
egy-egy darabka cittet igyekeztek tőle elcsenni. Né- 
mely kis szemtelennek olykor alaposan odasózott a 

napig megtartotta. 

SZVATOPLUK UNOKÍT körmére az üveg lemérésére használt centiméter be- 
osztásos léniával. 

Végül aztán mégis végzett a gyárvárosnak a 
völgyben fekvő negyedeivel és bizonyos megelége- 
déssel gondolt arra, hogy most már fölballaghat a 
hegyoldalra, ahol nekieresztett hanggal hazal nyel- 
ven zengheti majd: 
- Oblokááár! Oblokááár! 
Nosza, kifutottak ere az ismerős hangra a hegy- 

oldali házakból az asszonyok és a gyerekek, sőt még 
az éppen odahaza tartózkodó férfiak is. Munkát ugyan 
keveset kináftak, de annál több kérdéssel rohanták 
meg. Boldog volt az, akinek éppen falujabeli volt az 
ablakos. Falujuknak nevezték azt a kis szlovák falut, 
amelyet ugyan sohase láttak, de amelyben szülőik, 
nagyszülők születtek és amelyben rokonaik élnek. A 
falujabélit aztán hazacipelték és tejben-vajban fürösz- 
tötték. Kolbászt sütöttek és cukrospálinkát melegi- 
tettek a vendégnek, aki nekik nagy bőbeszédüséggel 

elmondta a távoli otthon eseményeit. 
Egy májusi napon történt, hogy ismét ablakos ér- 

kezett a hegyre. Azoktól, akikkel először beszélt, a 
kölcsönös üdvözlések után ezt kérdezte: 
gye zse bivá Sztupák Miso? Hol lakik Sztupák 

Miso? Üzenetet hoztam neki. 

Megkapta a magyarázatot és mire az első hegy- 
sorból a másodikon át fölért a harmadikra, már az 
egész hegy tudta, hogy odahaza Hrustyán meghalt 
Sztupák Ondrej, a Sztupák Miso agglegény nagybáty- 
ja és hatvan forint örökséget hagyott. 

Sztupákék éppen ebédnél ültek, amikor az ud- 
varról egyszerre csak beszaladt a nyitott konyhaajtón 
keresztül a Viszkocs kutya és a kuckóba bujt. 

- Jön valaki, - mondta Mara, a Miso felesége - 
ez a dög megint nem ugat. 

Mert a Viszkocs kutyának az a rossz szokása volt, 
hogy sohase ugatott, amikor valaki idegen belepett 
az udvarra. Ennek azonban éppen Mara volt az oka. 
Két esztendő előtt ugyanis összeirták a kutyákat, hogy 
gazdáikon behajtsák az ebadót. Mara az utcaajtóban 
állott, amikor a soron végigszaladt Budácsék kis Pan- 
kája és mindenkit figyelmeztetett, zárja el sietve ku- 
tyáját, mert jon Dubován Karol rendőr és egy füzetbe 
beir minden kutyát. Nosza, Mara is fogta Viszkocsot 
és a disznóólba dugta a süldők közé. Pár perc mulva 
az udvarra lépett Dubován rendőr. Abban a pillanat- 
ban az ólba zárt kutya éktelen ugatásba kapott. 
- Van-e kutyátok, Mara? - kérdezte nevetve 

Dubován? 

- Van hát, - felelte dühösen Mara - hogy az 
Isten pusztitsa el ott, ahol vann 

Alig távozott Dubován, máris kinyitotta Mara a 

Kecskeméti Sándor látszerészeti üzleté- ganig. Kubán En 

disznóól ajtaját és kieresztette Viszkocsot. Ugrán, 
va, farkcsóválva, vidáman csaholva jött a kutya, 
a Következő pillanatban már irtó vonyitásba kezi 
mert Mara egy husánggal alaposan helybenhag 
- Nesze, te rusnya féreg, kutyaadó! Nesz 

tyaadól! 
A szegény Viszkocs, amelynek fogalma sen 

róla, hogy gazdájának most már utána adót kel 
zetnie, abban a hitben volt, hogy azért verték m 
mert a látogatóra ugatott. Azóta sohase merte Kir 
ni a pofáját, sőt - hogy a verés ellen annál Job 
biztositsa magát - rendszerint még el is bujt, 
hányszor idegen lépett az udvarra. 

Marának igaza volt, amikor Viszkocs magatarti 
ból arra következtetett, hogy jön valaki. A kutya 
formán még el sem rejtőzött, amikor máris belépet 
ablakos tót. Nagy örömmel fogadták és nyom 
megrohanták kérdésekkel, hogy mi ujság odahi I 
Szlovenszkóban. Sopánkodtak, amikor meghallot 1lapli 
hogy meghalt az Ondrej, a sztricskó, de a hatvan [/ 
rintos örökségre mégis csak menten felragyogot 
szemük. 

Csupán azzal nem voltak tisztában, hogyan Ju 
nak ehhez a nekik tekintélyes összeghez. Ha a k uay 
ségházára mennek és a jegyző által iratnak a b . 
tyai jegyzőhöz, félő volt, hogy a két nótárius ker 
elsikkad a hatvan forint és nekik csak az irás mar ] 
amely arról tanuskodik, hogy az örökség ráment adn 
költségekre. A hirhozó ablakos már rég dolgára 
és a délutánból este lett, de ők még mindig tanaki 
tak. Vacsora után aztán végre elhatározták, hog 
örökségért elküldik Frantot, a Sztupák Miso legi 
sebb fiát. ul 

Harmadnapra el Is indult Franto. Az anyja ellé 1 0 
az utra kenyérrel és szalonnával, az apja Jótanácc 
az ablakos tót pedig - aki még mindig a községe 
munkálkodott és a hozott hir fejében Sztupákék a tön 
ütötte fel az éjjel! tanyáját - elmagyarázta nek! h2) e 
utirányt. 4tol], 

7 , 1 

Franto utnak indulása nagy esemény volt a gy enén k 
telepi hegyi sorokon. Első eset volt, hogy valaki já ae 
gatóba ment a régi hazába. Ha az a sok üzenet, al Vlgy 
rája biztak, mind csak egy-egy vadkörte lett voll 
akkor már gyaloglásának első félórája alatt összer ü 

al 
kadt volna a töméntelen teher alatt. Azonban szert 
csére a szónak nincsen sulya és igy Franto könn i 
dén tudta elvinni a Szlovenszkóban átadandó monc e 
kákat. Miután mindenkitől érzékenyen elbucsuzott, il 
hátán kis fehér vászonzsákkal, amelyben elemőzsi ons 
volt és a kezében görcsös fütykössel gyalogszet 
nekivágott a nagyvilágnak. 

(Folytatása következik.) 
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NYEK: 

omán csapatok közül ezen alka- 

al a fővárosi Rapid érte el a 

eredményt, mert legyőzte az 

csapatot, de a gólarány kevés 

a továbbjutáshoz és igy 
Rapid kiesett a küzdelemből. 

asorsra jutott a Ripensia is, 

Budapesten nagy ellentállást 

t ki, de nem tudta a Ferencvá- 

yőzelmét megakadályozni. 

dapesten huszezer főnyi közön- 

lőtt bonyolitották le a Ferenc- 

-Ripensia mérkőzést, amely 

szerü küzdelmet hozott. A Fe- 

város egységesebb csapata kitü- 

játszott és 
1:1 (2:0) arányban megnyer- 

te a küzdelmet. 

ipensia csapatának legjobb része 

zvetlen védelem volt. 
Bucurestiben 

pid balszerencsés küzdelmet vi- 

A fővárosi csapt az egész mér- 

sen fölényben volt, de a csatárok 

gjobb helyzeteket elrontották és 

bár 2:1 (1:1) arányban legyőzte a 

A Rapid legyőzte a Genova csapatát, 

ipensia vereséget szenvedett a Ferencváros 
együttesétől 

Genova csapatát, nem tudta 
az előző mérkőzés hátrányát 

behozni. 

A második félidőben Rafinszki a ka- 

pu mellé lőtt egy tizenegyest. Ha a 

Rapid játékát nem kisérte volna a 

balszerencse, gólokkal nyerhettek 

volna. 
Kladnoban 

a Juventus 2:1 (1:1) arányban győ- 

zött és igy biztositotta továbbjutását. 

Milánóban 

az Abrosiana 3:1 (1:1) arányu győ- 

zelmet ért el a Slavia ellen, amely az 

első mérkőzést kilene góllal nyerte 

meg és a behozhatatlan előnnyel 

szemben 

az olasz csapat küzdelme re- 

ménytelen volt. 

A vasárnapi mérkőzések után tehát 

a Genova, Slavia, Juventus és Fe- 

rencváros maradtak még a KK küz- 

delmekbenn A következő fordulón 

Genova-Slavia és Juventus-Fe- 

rencváros mérkőzés lesz. 

K DR. VERESÉGET SZENVEDETT. 

német-magyar uszóverseny második
 

ának meglepetése Csik Ferenc dr. ve- 

volt. A 100 méteres gyorsuszást a 

Met Füischer nyerte Csik dr. előtt, aki 

zyenge formában van. Fisch
er ideje 

re 004 mp, volt, mig Csik dr. 1 perc 
mn. időt uszott. Ilyen idővel már ré- 

nem szenvedett vereséget a magyar 

mpiai bajnok. Az 1500 méteres uszást a 

Gróf Ödön nyerte, második a né- 

emdt lett. Gróf 20 perc 022 mp. ide- 

agyar rekord. A 100 méteres hátuszás 

e a német Schlauch lett, mig má- 

, k a magyar Erdélyi ért a célba. A 

nyugrásban a német Weisz győzött, 

bodik a magyar Hidvéghy. A magyar 

Hálogatott és a német B-válogatott vi- 

ló mérkőzés 2:2 (1:0) arányban dönt
et- 

il végződött. A német-magyar uszóz 

senyt tehát a németek nyerték 27:17 

m 
. 

A Recas SC legyőzte 

a Rapid csapatát 

Hgabajnok Rapid csapata Reca- 

h vendégszerepelt és a Recas sc 

patától 6:8 (3:3) arányban veresé- 

szenvedett. ; 

Eladnám 
város közvetlen közelében 
vő modernül felszerelt 

ly a következőkből áll: 

kb. 2 hold, teliesen bekeritett 

veteményes, kb. 300-400 ne- 

mesitett gyümölcsfa, 
2 lakóház, 

gazdasági épületek u.m. istálló, 
sertéshizlalda, raktár stb., 
villanyerőre berendezett 

veteményesben is) 
tengeriörlő és saját vizvezeték 

MA TÁRGYALJAÁK AZ UNIREA 

TRICOLOR ÉS CA0 FELEBBEZÉSÉT 

Ismeretes, hogy a nemzeti bajnokság bi- 

zottság elutasitotba az Unirea Tricolor 

és a CAO óvását, amelyet az utolsó minő- 

sitő mérkőzések ügyében benyuijtottak, A 

bizottság döntése ellen midkét csapat fe- 

lebbezést jejentett be, amely ma este ke- 

rül tárgyalásra. A döntés elé sportkörök- 

ben nagy érdeklődéseel tekintenek. 

A fővárosi ökölvivók győzelme 

Timisoaran 

Az Electrica-pályán rendezett sza- 

badtéri boxversenyen a fővárosi baj- 

nokok helyett javarészt ismeretlen 

versenyzők jelentek meg, akik 9.7 

arányban legyőzték a banati verseny- 

zőket. 

Sport.Foto-Optik 
az összes sportcikkek 

legolcsóbban 

2 A. M. Mülley-nél 

Timisoara 1, Strada Solderer 11. sz. 

SZIGETI A NÉMET TENNISZBAJNO
K 

A német nemzetközi tenniszbajnoki ver- 

senyek döntőjében a magyar Szigeti és a 

francia Destremaux állott szemben egy- 

mással. Szigeti győzött és ezzel megsze- 

rezte a német bajnok cimet. 
. 

A magyar atléták 

legyőzték az eszt atlétákat 

Tallinban magyar-eszt atlétikai 

viadal volt, amelyet a magyar atléták 

nyertek meg 95:66 arányban. 

MEGHALT A FERENCVÁROS 

ÜGYVEZETŐ ELNÖKE 

Springer Ferenc dr. budapesti ügyvéd, 

a Ferencváros ügyvezető elnöke, tegnap 

negyvenöt éves korában tüdőrák követ- 

keztében meghalt. Halálát felesége 

égs gyermekei gyászolják, Springer Fe- 
renc drt. a Ferencváros a maga halottjá- 

nak teknti. Springer Ferene dr. már 

Cim a kiadóban. hosszabb idő óta volt beteg és vasárnap 

GALL LAJOS NYERTE 

A MARATHONI VERSENYT 

Clujon bonyoltották le a marathoni 

versenyt, amelyen tizenegy atléta indult. 

méter után feladta a versenyt és pél 

még másik öt versenyző is követte, 

hogy csak öt versenyző ert célba. Győzött 
a brasevi Gaái! Lajos 2 óra 55 Dperc 37 mp. 

rezte. 

Cadum kenőcs 
pattanások eller 

Dinu Cristea azonba: rmi ilo- 
ban harmineegy Cadum kenőcs enyhiti és meggyógyitja a 

gyulla- 

ját dást és irritációt és nyugodt álmot biztosit m
ind- 

ugy, azoknak, akik sokat szenvedtek bőrbajban.
 Azonnal 

megszünteti a viszketegséget. Sok szenv
edésnek 

veheti elejét, ha idejében használja e csodás szert, 

az ; é ; amely rendkivül hatékony kiütések, pattanások, 

idővel és ezzel a bainoki cimet is megsze- sebek, 
csalánkiütés, rüh, ótvar, fekély, horzsolás, 

aranyér, bőrhámlás, karcolás ellen. 

A cséplés előrehaladása folytán 

emelkedik az a buzamennyiség, amely 

kivitelre vár a Banatban. Hivatalos 

jelentések szerint a Banat buzater- 

mése az idén 35.000 vagon körül mo- 

zog, a szakmai körök nézete szerint 

a Banat idei buzafeleslege 

eléri a 25.000 vagont. 

Egyelőre a helyzet ugy alakult, hogy 

a banati buza Csehszlovákia felé gra- 

vitál, illetve a jelenlegi árak mellett 

a Csehszlovákiába történő kivitel ke- 

csegtet jövedelmezőséggel. Elsőrendü 

minőségü buzáért azonnali szállitásra 

a curticii vasuti állomástól 45.000 

leit fizetnek vagononként, későbbi 

szállitásra az ár 1000-2000 leiel ke- 

vesebb. 
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A Banat buzaieleslege 

az idén eléri a 25.000 vagont 
Más években a Banatból történő 

buzakivitel főképpen a Fekete-tenge
- 

ri kikötők Constanta, Braila és Galat
i 

felé irányult. Idén ez még nem követ- 

kezett be. A Fekete-tengeri kikötő- 

ben a buzaárak 42.000-44.000 lei kö
- 

rül mozognak, tehát a banati buzának 

ezen kikötőkbe való szállitása nem fi- 

zetődik ki, annál kevésbbé, mert még 

ezen árak mellett is 

aránylag csekély kivitel bo- 

nyolódik le. 

Örvendetes tény, hogy a cseh szám 

lára történő buzavásárlások folytán 

a Banatban a buza ára semmivel sem 

kisebb, mint a Fekete-tengeri kikö- 

tőkben. Ez annyival fontosabb, mert 

a banati piacon eddig lényegesebb in- 

tervenciós vásárlások nem történtek. 
, 

Az alkalmazottak adójának kiszá- 

mitása,. A pénzügyminiszterium uj 

utasitásokat küldött a pénzügyigaz- 

gatóságoknak az alkalmazottak adó- 

jának kiszámitására. Ezek szerint a 

betegsegélyzőpénztár részére levont 

tételek után nem fizetendő adó, vi- 

szont a tüdőbetegalap részére eszkö- 

zölt levonások adókötelesek. Az ut- 

adót azon összeg után kell számitani, 

mely az állami adó fizetésének alap- 

ját képezi. Amennyiben az adót nem 

vonják le az alkalmazott fizetéséből, 

hanem azt a munkaadó sajátjából fi- 

zeti, ugy az adóalapot nem a kifize- 

tett összeg, hanem annak az adókkal 

és levonásokkal fokozott összege ké- 

pezi. Ez után kell tehát az adót fizet- 

ni. A pénzügyminiszterium a pénz- 

ügyigazgatóságoknak táblázatot bo- 

csát rendelkezésére, amelyből kitet- 

szik, hogy a nettójövedelemnek mi- 

lyen adóköteles bruttójövedelem felel 

meg. 
Kibocsátották a francia államvédelmi 

kincstárjegyeket. Tegnap volt a francia 

nemzetvédelmi intézet által kiadott fran- 

cia kincstárjegyek kibocsátásának napja. 

Előző napon Marchandeau francia pénz- 

ügyminiszter rádióbeszédet tartott, mely- 

Den részletesen szólt a francia helyzetről. 

A mimiszter bejelentette, hogy a kincs- 

tárjegyek ellenértékét kizárólag nemzet- 

védelm célokra forditják. A jegyzés teg- 

nap kezdődött és az eddigi jelentések sze- 

rint teljes sikerrel járt. A jegyzés végle- 

ges összegét előreláthatólag ma állitják 

össze. 
A banati gabonapiac csendes és a 

Kinevezték a kereskedelmi és iparka 

marák kormánybiztosait. A nemzetgazda. 

sági miniszter kinevezte Románia 49 ke. 

reskedelmi és iparnkamarájának kormány- 

biztosát, A kormánybiztos mindenütt a 

Nemzeti Bank fiókjának igazgatója lett. 

Timisoarán a kamarai kormánybiztos 

Suciu Mihai, a Nemzet, Bank helybeli 

fiókjának igazgatója, akit egyszersmind 

felmentettek az ideiglenes bizottságban 

eddig viselt tagságától. Helyébe az ideig- 

lenes bizottságba más tagot fognak ki- 

nevezni. 

A sztrájkoló munkások megszállták 

a bányákat. Mexikóból érkezett jelen- 

tés szerint Mexikó Jalisco államában 

a sztrájkoló munkások a hatóságok 

segédlete mellett hatalmukba keritet- 

tek hét arany- és ezüstbányát. Ezek 

közül három amerikai, kettő angol és 

egy francia tulajdonban van. Az 

Egyesült Allamok diplomáciai uton 

magyarázatot kértek a mexikői kor- 

mánytól. A külföldellenes akció to- 

vábbi terjedése esetén könnyen lehet- 

séges, hogy az Egyesült Allamok be- 

szüntetik a mexikój ezüstvásárlást. 

Hivatalos devizaárfolyamok. Egyiptomi 

font 687.98-701.18, holland forint 7498- 

76.31, drachma 099, 1.05-1, 107, német 
márka 38-39, belga 23.05-23.58, pengő 

26.50-27, török font 82-88, angol font 

670.68-684.48, pezeta - --,1932, olasa 

lira 717. norvég korona 33.714-34.83, cseh 

korona 477-487, leva 1.24-1.30, svéd ko. 

rona 34.64-35383, palesztinaj font 671.37- 

685.17, svájci írank 31.12-3174. Az első 

árfolyam a vételi, a második az eladási 

árfolyamot jelenti. Az áriolyamokban 

bentfoglaltatik a 38 százalékos devizafel. 

buza irányzata lanyha. A piaci árak 

a következők: uj buza torontali 435, 

uj buza timisi 425 lei azonnali bera- 

kásra, tengeri 320, uj takarmányárpa 

300, korpa 310, tökmag 680, banati 

repce 590-600, káposzta repce 580, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

800, nagymalmi liszt 840 lei százki- 

/ 
lónként, 

ar 



1928, JULIUS 

tül és franciául. Utána: Közlemények. Prága. 18.10: Hangverseny. 19.20: Szóra- mofon. I1: Hirek, 1I1.20 és 11.45. Fel . Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gramo- koztató zene, 28.15: Lemezek, 13.05: Énekegyüttes, 13.45: Hirek 1. C / ." fon. 1d: Hirek. 14.20 és 11.45. Felolyvasás. Varsó. 18: Tánczene. 19.10: Szimfonikus mezek. 15.85. Hirek 17.15. Diáki. 13.05: Balalajka-zene. 13.30. Hirek, 14.30: hangverseny. 20.85 és 22.10. Szórakoztató 17.45: Pontos időjelzés, 18.20. Cigár Koncert Szalonzenekar. 15.35: Hirek. 17.15 zene. zezz , 
19.30: Szent Jeromos. Hlőadás 20 0 Hogyan ápoljuk kisdedeimket, 18: Felolva. SZERDA, JULIUS 20. számok. 20.30: Marconi. Rádiójáté 

KEDD, JULIUS 19. sás. 18.25: Hanglemezek 19.20: A vendég- Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, rádió- Hirek 22.45: A rádió szalonze BEucuresti. 6.30 Ritmikus torna, rádió- váró Szeged. Közvetütés az ünnepi szinjá- hiradó, reggeli hangverseny, háztartási, tékok előkészitéséről. 19.55. Magyar nóták. orvosi tanácsok 18: Időjelzés, időjárás 21.10. Hirek 21.30: Dohnány; Ernő zongo- 
kulturális hirek, sport, vizállásjelentés. rázik. 2235: Az 1. honvédgyalogezred 18.10: Déli hangverseny közvetitése, Köz- zemekara. 24.10.: Jazz, 1.05.: Hirek, 
ben: Sporthireknek adása. 13.40: Gramo- 
fonlemezek. 14.15: Hirek, időjárásjelen- 

mekara, 
hiradó, reggeli hangverseny, háztartási Cigányzene, 1.05: Hirek orvosi tanácsok 18: Időjelzés, időjárás Budapest II. 19.30: Tánclemezel kulturális hirek, sport, vizállásjelentés. Előadás. 2030. Zenekari hangverseny 1a0: Del hangverseny közvetiféss k gc 109. Tánepen e Szim ben: Sporthireknek adása. 1340. Gramo- 1918: Tánczene. 22: Szim I . hangverseny. 23.30: Szórakoztató Budapest I. 20: Mezőgazdasági félóra. fonlemezek. 14.15: Hirek, időjárásjelentés, Belgrád. 19.05: Szórakoztató ze 20.30: Lemezek. 2130: Versek. 21.50. Ci- rádióhiradó 14.30: Gramofonlemezek, I15.: fés, rádióhiradó 14.30: Gramofonleme. az muzsikál, 22.35. Hirek. Hirek. 1645: Előadás. 1915: Lemezek. 2030 Hangverseny. 22.30. Hanglemezek zek. dő: Hinek. 16.45: Előadás. 1917:. Wag. Mandolin-zene. 2140: Felolvasás 21.25.: Milánó. 20.30: Szórakoztató ze ner-lemezek. 20.15: Felolvasás.20.30: Chaus- Bécs. 17: Szórakoztató zene. 20: Hang. Grozuca Sándor román dalokat énekel Hangverseny. 24: Tánczene son-dallemezek, 20.50: Namuja Gábor ro- vVerseny. 1: Szimfonikus hangverseny. 21.50: Tánclemezek. 22.30: Hirek, 22.45.: Prága, 19.20: Szórakoztató zene, mán dalokat énekel. 21.15: Felolvasás Belgrád. 18.45: Hangverseny. 19.35 Szó- Vendéglői zene Majd: Hirek közvetitése Szimfonikus zene. 23.15: Lemezek 21.30: A Kis rádiózenekar müsorának köz: rakoztató zene. 21.: Szimfonikus hangver- külföldre németül és franciául. Utána: Varsó. 18; Tánczene 19.10. Hangy 

vetitése. 22.30: Hirek 22.45: Vendeglői zene. seny. 22.45: Lemezek Közlemények. 20: Szórakoztató zene. 2210: Ha M 
Maj közvetitése külföldre néme- Milánó. 20.30. Tánczene. 22. Opera. Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gra- seny m! 

Cartan 8 - Kardos-trafik, Piata Traian (szerb templom melleit) A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóigis lei Piata Küttl Nógrády-tratik, Tivoli mellett - Olariu-traik, Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület 
Piala Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 - Gal- Helírnbein-trafik, Piata Lahovari Legolcsóbb hirdetés :leggyorsabb eredmény goczy-tratik, Strada Bratianu 15 a. Telefon 8-40 

ba nyiló Két egymá 
elegáns utca szoba irodának, rendelőnek Oktatás Llakás nagyon alkalmas, azonnalra is kiadó. IV. 
Strada Alex. Bonnáz 9 (2030) 

Középiskolai vizsgákra, 

póivizsgákra előkészit nagy gyakorlattal 
biró hölgy. Eddigi eredmények garantál- 

Lépcsőházból nyiló Kétszobás lakás 
szoba fürdőszobával, villában első eme- alkovval és mellékhely segekkel augusz- leten egy személynek kiadó. Bul, Mihai tus 1-re kiadó. Bővebbet a házfelügyelő- ják a sikert Ertekezni lehet délelőtt H-1, Vitenzul 15 (2059) [ nél, I, Piata Tepes Voda i. (2072) délután 4-7 óra között. Dr. Backné, I. ke- NATHA 

rület, Bul. Regina Mamnia 3. II. 6. Butorozott szoba egszünietik 
Modern folyóvizzel és fürdőszobahasználattal a két- és háromszobás lakás (központi fütés, harmadik kerületi villanegyedben au- melegviz) augusztus lere kiadó. Bővebbet gusztus 15-től kiadó. Cim a kiadóban a házmesternél I, Str. Marghiloman. No- Kétszobás (1989) 1 vac 1. Pál-villa. (2079) modern lakás kerestetik első, harma 

PEDET COCOSEOROk 

Alkalmazás 

izeté .........;......... zger negyedik kerületben, gyárigazgató 
vizvezeték felvétetik Lö z ... evember A vizvezetékszerelő tanoi elvétetik k Tezte es ye 

III. kerület, Strada 1938 E VI (e s ZI I PC s E M 1 N TAVÁAÁ s A R pontos" jelige a 
57. szám, 

i 

Szobalá : 
A éves pizonytévanyoltol felvétetik. IV. Kezdete: augusztus 28 60 menetdij- Adás-vétel Sir. Mircea Voda 3 (2008) i ; a Felvilásositás! ad kedvezmény 

Eladó 
, Komplett kutszekrény kerékkel, egy k Az összes német kerekü kézikocsi V. Sír. Capitan Dan 

Jobb mindenes 
főzéshez értő, augusztus 1-re felvétetik, LEIPZIGER MESSAMT 
ugyanott egy bejárónő is. II. Strada LEIPZIG (Deutschland) mferului 25. (2078) vasutvonalakon Bálint. e en 

ös penoé 
Szabásznőt vasgy Eladó npijt keres fővárosi mivóju nőiszalon Ajánlato- 

kat „Komoly képzetiség? jeligére Rudoli 
Mossehoz, Oradea. (a15) 

HMHiaszép akar lemni) 
Használjon KULKA-éle liliom- [ 
tejkremet, liliom-fejszappant és 
lilkompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" I, Piata I. C. Bratianu 

. 
30 

szabad kézből Sculian, a volt Prepe Mey 
czay-pusztán 20 igásló, 8 ökör, 3 tehén * 

ö inó ; e' I 
7 30 katasztrális 

prima szántóföld tanya épületekkel, 
szonbérbe kiadó. Uisentes, 72 házsz. (20) 

1 l 

Kombinált szoba 
dió és egy dióháló, teljesen uj, eladó, F 
d1 asztalos, II. kerület, Strada S. Barnu 
18. sz, a kesztyügyárral szemben. (201 

í an C k f f E f 1a mély gyevmekkorstdékarban levő, megv 
telre kerestetik, Cim a kiadóban. (2 

=
 

minden csütörtök és vasárnap 

Kir0va
 

Hálószobát 
sodronnyai és matraccal együtt (lehet 
lágos is) megvételre keresek. Cim 
.Szép butor" jeligépe a kiadóba ké 

Fiatalember 

román, német, magyar, angol, francia, 

holland, flamand nyelveket biró, megfe- 
lelő állást keres Ajánlatokat „Megbiz- 
ható" jeligére a kiadóba kéretik le- 
adni (2040) 

ianiii- mezőgazdasá 
Wianilia, gépek és alka 
részek, valamnt vasáruk 

kaphatók 

bb és legmodenebb szénsavas-pezsgős 
strandfürdője rmegnyilz. a

.
 

Gyors- és gépirónő 

román és német, etnika; román, állást 
; s ó skereskedésében és vérkeringési knál, vérnyomaás- der Péter s keres III. Str Radulescu 7. szám, ajtó- sSZi e vérkeringési zavaroknal, Verny ! Jáger eler Timisoara IV. Telefon 326 szám 2 (2070) "vál, köszvénynel, mál- es vesebetegedé- 1 

: seknél, a vesevezeték zavatainál (prostata stb. Házvezetőnőnek : rheumánál, ideggyengeségnél, neuraszténiánal, 
et te valamint női betegségeknél! gyógyulást nyujt. nő, ne agy Iizetésre, imk z : x ; 

módra reflektál. Cimeket a kiadóba kéri 
leadni. (2074) 

Pausálkura 15 napra 2200 és 2700 lei HKuafonazene. HIRDESSEN Proszekius szerküldese dijlalan 
A DELI HIRLAPBANI a sire az si m a gn az aa re aa .e stazam mel el l a ln 

e.".. 

Különféle 

Épitészt - 
keresek, aki részletre befejezné jó hel 
fekvő házamat, vagy pénzt szerezne 

meket a kiadóba kerek „Ház" jeli 

Kényelmes szállodák, elsőrangu kony6a. 
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Nyomatait a Huniadi-nyomda körlorgógépén Limisoara 1, Piata Lenau 3. 


